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 Journée Internationale des Migrants 

19 décembre 2016 

« Respect, sécurité et dignité pour tous. 

 Quelles contributions positives des migrants ? » 

 

Discours de Madame Anicette DJOKPE SAVOEDO, 

 Chargée de Programme Migration & Développement régional, 

représentant la Directrice Résidente  

de la Coopération Suisse au Bénin, empêchée. 

Salle Bleue Palais des Congrès   

Cotonou – Bénin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   

 

 

Excellence Monsieur le Ministre des Affaires Etrangères et de la Coopération, 

Mesdames et Messieurs du Gouvernement, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Chefs de mission diplomatique, 

Distingués invités, 

 

Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi, avant tout propos de vous présenter les excuses de Madame Séverine Donnet-

Descartes, Directrice Résidente de la Coopération Suisse au Bénin, empêchée.  

 

Le bureau de la coopération se réjouit d’apporter son soutien depuis 2014, à la célébration de la 

journée internationale des migrants au Bénin. Et nous sommes très honorés de prendre la parole en 

ce jour mémorable devant cette auguste assemblée.  

 

 La Journée internationale des migrants nous rappelle que la migration ne doit pas être considérée 

comme un accident de l’histoire, mais comme un phénomène qui contribue au développement de 

notre planète. Elle nous rappelle également que l’émigration est un phénomène aussi vieux que le 

monde mais toujours d’actualité. Le visage du monde a été bouleversé et continue à l’être jour après 

jour par cette dynamique de la population humaine. Cela a été le cas dans le passé et l’est plus que 

jamais aujourd’hui dans notre monde globalisé. Le paradoxe actuel, c’est que d’un côté il existe un 

renforcement de cette globalisation grâce aux progrès enregistrés dans le domaine de l’information et 

de la communication, et de l’autre un renfermement de nos sociétés qui ne peuvent ou ne veulent pas 

accepter cette réalité. Mais il est plus probable que le monde de demain sera encore plus globalisé et 

c’est seulement en prenant en compte cette réalité que nous construirons ensemble des sociétés 

inclusives pour le plus grand bénéfice de chacun. 

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs 

En octobre dernier, les Nations Unies annonçaient 3800 morts en mer Méditerranée, depuis le début 

de cette année. Et les récents naufrages aux larges des côtes libyennes ont 

malheureusement  augmenté ce nombre, faisant de  2016 un nouveau triste record. Ainsi, depuis l’an 

2000, l’Organisation Internationale pour les Migrations (OIM), a dénombré 22 000 migrants ayant péri 

à la suite du naufrage de leur embarcation dans cette mer-cimetière.  Face à ces drames en 

méditerranée, les pays de l’Europe y compris la Suisse, ont une vision sécuritaire de la gestion du 

phénomène migratoire. Mais cette vision se doit d’être complétée par une approche de réflexion qui 

explore d’autres aspects reconnus de la migration, notamment le potentiel de la mobilité des 

populations pour le développement. 

C’est justement le lieu de souligner la contribution de la Suisse dans le dialogue politique international 

sur Migration et Développement et de saluer les efforts de la communauté internationale pour la prise 



 

 

 

   

en compte de la migration dans les Objectifs de Développement Durable (ODD). Reste à chaque pays 

de les traduire en indicateurs concrets. 

Le thème de la JIM édition 2016 s’inscrit bien dans cette vision et nous indique qu’il faut accompagner 

les mouvements des populations dans le respect, la sécurité et la dignité pour tous. Ainsi les 

contributions des migrants seront davantage valorisées pour le développement. Ce thème  est très 

pertinent pour la région Afrique de l’Ouest qui est caractérisée par des flux migratoires quasiment intra 

régionaux vécus à travers les aspects positifs de la mobilité.  

C’est pour accompagner tout ce potentiel de plus de 80% des mouvements des populations dans la 

région ouest-africaine que le Programme Global Migration et Développement de la Direction de la 

Coopération Suisse s’est positionné en Afrique de l’Ouest. Ainsi, la Suisse, aux côtés d’autres 

partenaires comme l’Union Européenne, soutient la CEDEAO pour la mise en œuvre d’un projet de 

mécanisme de libre circulation des véhicules de transport des personnes et des biens dans huit (08) 

pays dont le Bénin.  

  

Mesdames et Messieurs, il n’est plus à démontrer, le développement économique de la région ouest 

africaine et plus précisément du Bénin dépend aussi  des contributions de ses citoyens en mobilité. Et 

la Coopération Suisse l’a si bien compris en accompagnant les travaux de recherche au Bénin et dans 

d’autres pays de la région et ceci dans un espace de dialogue entre des universitaires et des 

praticiens pour mieux cerner le phénomène migratoire et sa contribution au  développement des pays. 

En cette Journée internationale des migrants, la Coopération Suisse réaffirme son engagement à 

promouvoir le travail des partenaires impliqués dans la gestion des questions migratoires au Bénin 

surtout dans la mise en place d’un cadre de gestion et de coordination de la migration. 

Vive la Journée Internationale des Migrants, 

Vive la solidarité internationale aux côtés des migrants. 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


